

Прямое вместо кривого

Общее собрание членов Российского союза автостраховщиков (РСА) приняло решение выделить 25 млн руб. на создание информационно-расчетного центра для введения прямого урегулирования убытков в ОСАГО, сообщил заместитель исполнительного директора союза Андрей Батуркин.



Он отметил, что «двумя третями голосов было принято решение выделить средства, каждая компания – член РСА – заплатит 38 тыс. руб. в виде единовременного взноса».

Он добавил, что необходимость создания центра продиктована тем, что требуется особый контроль над взаиморасчетами страховщиков после того, как будет введено прямое урегулирование убытков, когда клиент сможет прийти за возмещением в свою страховую компанию. Как добавила заместитель директора департамента финансовой

политики Минфина РФ Вера Балакирева, в ближайшее время предстоит решить вопрос о налогообложении информационно-расчетного центра. Она пояснила, что уже подготовлены предложения по изменению в Налоговый кодекс относительно того, чтобы не облагались НДС и другими налогами средства, передаваемые в рамках прямого урегулирования, эти средства будут считаться страховыми выплатами.

«В самое ближайшее время нужно будет определить статус центра и понять, понадобится

ли внесение изменений в Налоговый кодекс», – отметила представитель Минфина.

Она заметила, что пока преждевременно ставить вопрос о сроках введения прямого урегулирования и внедрения системы упрощенного урегулирования убытков в ОСАГО, добавив, что поправки в закон подготовлены и следует ждать их принятия. Также Вера Балакирева добавила, что это будет осуществляться постепенно, и в любом случае будет предусмотрен переходный период длительностью не менее 6 месяцев.

Два да три

Депутат Виктор Похмелкин решил устранить коллизию в Гражданском кодексе (ГК), не позволяющую взыскивать со страховщика ОСАГО ущерб по авариям, которые случились более двух лет назад, но допускающую это в отношении виновника ДТП.

Согласно действующей статье 966 ГК, исковая давность по требованиям, связанным с имущественным страхованием, равна двум годам. В то же время общий срок исковой давности, установленный статьей 196 ГК, равен трем годам. Виктор Похмелкин внес в Госдуму законопроект, делающий срок исковой давности в страховании риска ответственности за причинение вреда имуществу третьих лиц равным общему сроку.

Он объяснил, что эта инициатива вызвана «негативными... последствиями разницы в сроках исковой давности, наглядно проявившимися в практике

применения закона об ОСАГО». По словам Виктора Похмелкина, по истечении двухлетнего срока страховщик автогражданской ответственности виновника ДТП освобождается от обязанности возместить ущерб, а сам виновник – нет. Поэтому в течение третьего года ему предъявляют иски потерпевший и страховщик автокаско, возместивший ущерб своему страхователю.

«Такие случаи в последнее время стали массовыми, и если проблему не решить, доверие к институту ОСАГО будет подорвано», – отметил Виктор Похмелкин. – Представители Российского союза автостраховщиков, куда я обращался, признали наличие проблемы и заявили о готовности участвовать в ее разрешении».

По словам депутата, после рассмотрения Советом Госдумы его законопроект поступит в Комитет по уголовному, гражданскому, арбитражному и процессуальному законодательству.

АСН



реклама

Лицензия ФССН сер. П № 367077 от 24.04.2006
Лицензия ФССН сер. С № 367077 от 24.04.2006



**ПРИГЛАШАЕМ
К СОТРУДНИЧЕСТВУ
АГЕНТОВ**

**СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ
ФИЛИАЛ В ГОРОДЕ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ**

30 видов страхования

Филиал ООО «СК «Арбат»
191119, г. Санкт-Петербург, ул. Марата, дом 82, лит Ч
тел. (812) 332-5056, тел./факс (812) 332-6334